

小记者优秀作文选登

烽火不息,前行不止

东田中心小学 玉雨桐 指导老师 刘彩霞

观看完《烽火记忆》短片,苏水溪老爷爷的感叹依然还在耳边久久回荡。也许他老人家没有想到,有生之年还能亲眼见到祖国变得这么强大。而身处和平年代的我们,也很难想象老一辈先烈们经历过的那段艰难困苦岁月。

1950年3月,年轻的苏水溪参加了中国人民志愿军,奔赴抗美援朝战场,当炮兵后勤和观察员。炮兵观察员的任务是侦查敌人的火力点。为此,苏水溪和他的战友们经常冒着敌人机枪的封锁,深入到步兵前沿战壕。敌人的狂轰滥炸,让他们随时都面对着死亡的威胁,但是,他们没有退缩,依然坚守阵地,直至完成任务。此时,我深刻地感受到苏水溪和战友们的勇敢、坚毅,他们面对困难,永不放弃的精神!这不正是我们大多数同学所缺乏的吗?想到自己面对困难时的胆怯、退缩,我不禁脸红了。

记得那一次,茫然地走在回家的小路上,我心里很不安,不知道如何交代那张65分的卷子。为什么分数就是学生的命根?为什么?那天黄昏,天边的彩霞很美,路边的风景很美,可我没心思去欣赏,心里一直埋怨着分数。我无奈地坐在路边,回想起老师的愤怒,再想到父母会怎么对我,是打?是骂?耳边好像充满了同学们的嘲笑声,父母的咆哮声,在不停挣扎中,我最终把那卷“毁尸灭迹”了。

看完《烽火记忆》,我猛地感觉到我是多么的愚笨,革命先烈们不是凭着坚定的意志和永不放弃的精神才取得战争的胜利吗?我一次没考好,不是还有下次吗?一次失败又不代表终身失败,张海迪曾说过:“即使跌倒一百次,也要一百零一次地站起来。”所以,我们要向苏水溪和他的战友们学习,用勇敢、坚毅的笔蘸着辛勤的墨水,谱写学习路上的“英雄”史!

如今,苏水溪老爷爷生活安详,幸福美满!虽已是耄耋之年,身体依旧硬朗。闲之余,他喜欢看报纸,也喜爱剪报。老爷爷说这些内容不仅方便他学习,而且也记着国家富强之路。他幸福地感慨道:“没有中国共产党,就没有我们的今天。”是的,只有经历过战争,才能知道和平的可贵,才能懂得幸福来之不易。国家现在的安定和平,都是先辈们用热血换来的,要珍惜当下。虽然作为学生的我们,谈建设国家太遥远,唯有努力学习,长大了才能为国之富强贡献一分力量。

遗失声明

南安市梅山镇李丽婷餐饮店,不慎遗失南安市市场监督管理局于2022年9月30日核发的食品经营许可证副本,许可证编号:JY23505830276596,以及不慎遗失2022年8月3日核发的营业执照副本,统一社会信用代码:92350583MABUWRK001,现在声明作废。  
2023年2月8日

遗失声明

南安市柳城九嶷山火锅店,不慎遗失南安市市场监督管理局核发的于2022年12月2日核发的食品经营许可证正、副本,许可证编号:JY23505830283180,现声明作废!  
南安市柳城九嶷山火锅店  
2023年2月8日

南安市人力资源和社会保障局公告

福建南安市兢龙建材厂(住所:南安市石井镇郭前村,法定代表人:郑志刚):  
本局受理任福昌的工伤认定申请一案后,分别于2022年12月19日和2023年2月3日依法向你公司邮寄送达《举证通知书》,投递结果都反馈因你公司拒收,导致无法送达。现因多次投递未果,依法向你公司公告送达《举证通知书》。根据《工伤保险条例》和《工伤认定办法》的规定,你公司负有举证责任,如不举证,本局将根据受伤职工提供的证据或者调查取得的证据依法作出工伤认定结论。你公司应自本公告发出之日起30日内到本局领取《举证通知书》,逾期未领视为送达。  
特此公告。  
南安市人力资源和社会保障局  
2023年2月8日

福建鹭泉拍卖有限公司拍卖公告

受委托,定于2023年2月16日(星期四)10时在南安市华侨大酒店12楼多功能厅公开拍卖:1.南安市溪美街道柳中路3号源昌丰盛家园9、10、12、13号楼6套套房;2.南安市官桥镇许林片区改造工程安置房(现名:温泉家园)3号楼部分房产。详见拍品清单。  
保证金(人民币):  
1号、2号楼的每套各10万元  
看样时间:  
2023年2月8日-2月15日  
报名截止时间:  
2023年2月15日17时止  
联系电话:  
18959750020 梁小姐  
联系地址:  
南安市源昌丰盛家园物业管理处(7号楼)

摘芦柑、烤地瓜、大锅饭……小记者农场嗨翻天!



现在孩子们的童年时光充斥着太多电子产品,若是没有网络,没有电子产品,他们又会干什么呢?近日,码头中心小学和成功中学上百名小记者分批次走进南安市码头锦煌家庭农场,摘芦柑、烤地瓜、大锅饭……体验一下父母亲的童年时光。  
陈丽红 文/图



农场主雷锦芳介绍防蚊灯。



果园采摘。



乐坏了。

幸福时刻。

继续往前走,浓郁的橘子果香扑鼻而来,闻着让人垂涎三尺,恨不得马上摘个来尝尝。只见一个个小灯笼,风一吹,它们摇着小脑袋,仿佛在说:“欢迎来到采摘园!”老师给我们详细讲了采摘要求,话音刚落,我迫不及待地拿着采摘工具,对准“小灯笼”咔嚓一剪,认真投入,不知不觉就将橘子装满了整个筐。我决定休息一会儿,便挑了一个最大的橘子,将皮剥开,放进嘴里一咬,那酸甜的汁液,犹如一股清泉喷出,甜到了我的心里。

美好的时光总是这么短暂,经历这一次精彩又难忘的研学活动,我学到许多农业知识,也深深体会到了劳动的不易和收获的喜悦!朋友们,有时间欢迎来我的家乡品尝美味的水果,你一定会流连忘返!

有趣的农场之旅

码头中心小学 郑宇晴  
指导老师 黄艺梅 吴艳萍

今天,我们小记者团一行来到了南安市锦煌家庭农场,体验丰富多彩的农家生活。初春暖洋洋的晨光照耀在农场上,

都满载而归。这真是一次让人难忘的采摘。

快乐采摘,乐享丰收

码头中心小学 褚馨炜  
指导老师 陈雅昕

今天,我们期盼已久的果园采摘研学之旅终于来了!沿着蜿蜒曲折的乡间小径,我们来到了一片田地,只见一农民伯伯手拿锄头,先是挖一个大坑,然后放上一层木材,再扔一层稻草,最后点上火。

咦,这是在做什么呢?我很好奇,只见烟慢慢地冒了出来,过一会儿,火苗也探头探脑地钻了出来。这时,农民伯伯把地瓜扔了进去,呀!原来是烤地瓜呀,等待的时间总是那么漫长,慢慢地,地瓜的香味飘了出来,馋得我已经开始流口水,急切地等待着吃地瓜的

柑橘采摘记

成功中学 杨芷晴 指导老师 刘伟鹏

今天,我们小记者走进锦煌家庭农场,过了把柑橘采摘瘾!

到达山顶,我的眼光偶尔一滑,正巧落在农场主饱经风霜的脸上,再一看,他的手上长满了老茧,我的心震了一下。跟随农场主的脚步,我们参观了长满柑橘的果园。

果园的柑橘有芦柑、爱媛28、沃柑、茂谷柑四个品种,让我印象最深刻的是爱媛28,它是一种“血橙”,而且它的枝上还带有刺,就像玫瑰花一样美丽而又危险。在参观柑橘园的过程中,农场主突然停下脚步说:“同学们请看我脚下这株不起眼的植物,它其实是用来引诱害虫的一种特殊植物,你别看它看起来普普通通,但对柑橘园起着极大的作用。”小记者们随即发出了阵阵惊叹声。

最后,激动人心的烤地瓜环节,大家挖坑、和泥土、生火……分工合作,井然有序。“嗯……好香啊!”不久后,香喷喷的气味飘入鼻中。待我们吃完热乎乎的地瓜,大家人手一个篮子,一把特殊的剪刀,出发采摘芦柑。采摘芦柑也是有技巧的,要采摘阳光能直射到的,颜色要黄的,表面要粗糙的,这样的芦柑不仅汁多,而且味儿甜。最后,大家



为了让小记者们在体验中学会保护眼睛的方法,预防、延缓近视的发生和发展,近日,团结小学小记者来到南安视力体验中心,化身“爱眼小侦探”,在趣味活动中寻找近视的真相,学习爱眼护眼知识。  
陈丽红 文/图

“爱眼小侦探”上岗 寻找近视真相



小记者合影。

保护心灵的窗口

小记者 侯伟源 指导老师 黄玉双

今天,我们走进视力体验中心,探索眼睛的奥秘。

在体验中心,我们了解到近视成因分为先天因素和环境因素,也受遗传、生活方式、学业负担等因素影响。遗传因素,就如同父母身高对孩子的影响一样,父母近视会对孩子近视的概率也有影响;环境因素则包括发育、用眼、饮食等各种方面,其中更为重要的就是用眼习惯,如长时间的近距离用眼,还有户外活动时间的严重不足、室内视物光线不佳等,都会影响到视力发育、刺激眼轴增长,最终演变成近视。

那么,怎样保护视力呢?老师告诉我们,首先要保证充足的睡眠时间,小学生每天至少10个小时,初中生每天至少9个小时,高中生则为8个小时,另外要多吃富含维生素A和维生素C的食物,加长室外活动时间,减少电子设备

观看时间,好好地爱护好自己的眼睛。了解预防近视知识后,我们还体验了一些保护视力的“黑科技”。都说眼睛是心灵的窗口,只有明亮的眼睛,才能看到美丽的世界,我一定要运用今天所学的知识,好好地保护自己的眼睛。

爱护眼睛

小记者 曾雅婷 指导老师 李国彬

青少年近视是如何引起的?怎样保护我们的眼睛?带着这些疑问,今天,我们小记者团来到了视力体验中心寻找答案。

走进体检中心,老师热情地欢迎我们的到来。课堂上,眼科医生通过屏幕为我们讲解了许多关于预防近视和保护眼睛的知识,小记者们目不转睛地看着屏幕,有的还在采访本上记录着知识要点。

精彩的护眼健康讲座,让我懂得了从小建立爱眼护眼的意识和习惯,学到了怎么保护眼睛,预防近视。首先,要保证

充足的睡眠,小学生睡眠时间每天最少10小时,初中生睡眠时间每天最少9小时,高中生睡眠时间每天最少8小时;其次,不能吃含糖和盐分多的食物,要多吃蔬菜水果,比如:玉米、胡萝卜、猕猴桃……最后,要少看手机,平板电脑和电视等电子产品,要每天保持2个小时的户外活动。

“这台仪器是做什么用的?”走进体验馆,我们立即被各式各样的仪器吸引住了,东看看西瞧瞧,还不时地追着工作人员询问仪器的作用,一个个迫不及待想要上手体验一番。随着现场工作人员的指导,我们在仪器上开始为其他“小患者”检查。有的小记者们还充当起了“眼科医生”的角色,在视力表前指着不同的字母,给“小患者”测试视力。为同伴进行视力检测的同时,我们也更加清楚地知道了近视的危害。

眼睛是洞察幸福生活的摄像头,是发现快乐点滴的透视仪,是捕捉美好瞬间的照相机,我们应该从小做起,爱护自己的眼睛。



工作人员介绍护眼知识。



体验馆内设备。